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Na osnovi dosadašnjih saznanja o prvim istraživanjima srednjo
vjekovnih nadgrobnih spomenika, s t e ć c i su, kao specifična vrsta 
nadgrobnika u Hercegovini, počeli privlačiti pažnju manjeg broja 
putopisaca, putnika, stranaca, istraživača i drugih znatiželjnika tek 
polovicom XIX. stoljeća. U starijem razdoblju zanimanje za stećke 
pokazivali su uglavnom istraživači amateri.

Bečki geolog i liječnik Ami Boue nakon proputovanja europskim 
dijelom Turske, pored ostalog, ostavio je i nekoliko zapažanja o 
stećcima mostarskog područja.1 Nešto opširnije podatke o stećcima 
dijela zapadne Hercegovine, jednu vrstu nepotpune topografije stećaka 
i njihovih opisa s malo uspjeha pokušao je dati fra Petar Bakula 
1867. u svom poznatom Sematizmu.2

Prva ozbiljnija stručna istraživanja stećaka u Hercegovini otpočela 
su nakon osnivanja Zemaljskog muzeja u Sarajevu 1889. godine 
usporedo s drugim istraživanjima kulturne povijesti Bosne i Hercegovine. 
Prema prvom službenom popisu stećaka, obavljenom za vrijeme 
Austro-Ugarske Monarhije 1887. i 1888. godine u Bosni i Hercegovini, 
u mostarskom je okrugu tada evidentirano manje od 500 stećaka.3

1 A. Boue, Die europäische Türkei, I-II, Wien, 1889.
2 Fra P. Bakula, Šematizam... 1867., prijevod s latinskog V. Kosir, Mostar, 1970.
■’ Dr. C. Truhelka, Sredovječni spomenici Bosne, Hrvatsko kolo, 1943.
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Od tada do 1969. godine obavljena su još dva cjelovita popisa 
stećaka u Bosni i Hercegovini i šire, 1897.-1898. i 1969. godine. 
Prema posljednjem popisu na području mostarske općine evidentirano 
je 1.208 stećaka.4

Nakon objavljenih rezultata tih istraživanja stećaka kritički je 
osvrt objavio fra Bonicije Rupčić i ukazao na niz propusta u 
nepotpunom istraživanju, naročito na području zapadne Hercegovine.'’ 
Zahvaljujući dugogodišnjem radu i istraživanjima u posljednjih 35 
godina u Regionalnom zavodu za zaštitu spomenika kulture u 
Mostaru, koji je obavio autor ovoga priloga sa suradnicima, sustavnim 
radom na inventarizaciji spomenika kulture u Hercegovini došli smo 
do niza novih podataka koji su u znatnoj mjeri izmijenili raniju 
stogodišnju sliku o stećcima mostarskog područja. Rezultati tih 
novih istraživanja ne samo da su opovrgli ranije tvrdnje istraživača 
da je ovo područje siromašno stećcima, već je glavni grad Hercegovine 
s okolicom svrstan u bogatija područja sa srednjovjekovnim nadgrobnim 
spomenicima ove vrste. Dio podataka o istraženim stećcima na 
mostarskom području svojevremeno je objavljen u Arheološkom 
leksikonu BiH  i godišnjaku “Hercegovina”, a cjelovit pregled stećaka 
iznijet ću u nekoliko brojeva ovoga zbornika.

U prvom prilogu obrađen je sjeverozapadni dio područja stare 
administrativno-upravne općine Mostar s naseljima: Raška Gora, 
Vrdi. Goranci i Bogodol.

RAŠKA GORA 

Vituša

Na užem lokalitetu, zvanom Janjića spile, na manjem brežuljku 
300 m nizvodno od brane Hidroelektrane Salakovac, na desnoj obali 
Neretve nalazila se veća srednjovjekovna nekropola sa 68 stećaka. 
Po svom obliku bilo je 38 ploča i 30 sanduka. Veći dio stećaka bolje 
je klesarske obrade, dok je manji dio oštećen. Jedan od stećaka s 
gornje strane završen je sljemenom, dok je drugi tzv. dvojni stećak.

4 Š. Bešlagić, Stećci, kataloško-topografski pregled, Sarajevo, 1971.
3 F ra  B. Rupčić, Stećci i njihovi problem i. Crkva u svijetu, Split, 1973.. 270 - 277.

68






















